



№ 9 0 5 9 5

Узбекистан — государство с великим будущим

# Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

9 ИЮНЯ ПЯТНИЦА № 109 (1119) 1995 год В розницу — свободная цена

## ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА В СТРАНЫ БАЛТИИ ЗАВЕРШЕН

Вильнюс, 8 июня. От специального корреспондента УзА Гулома Мирзо:

В ходе визита в Литву Президент Узбекистана Ислам Каримов встретился сегодня с представителями деловых кругов этой страны. Глава нашего государства рассказал предпринимателям о политике-экономических реформах, проводимых в Узбекистане, условиях, созданных в республике для развития сотрудничества с зарубежными партнерами, призвал к укреплению взаимовыгодных связей, ответил на интересующие их вопросы.

Президент посетил в Вильнюсе фабрику «Аудеяс», специализирующуюся на производстве пользующихся повышенным спросом товаров народного потребления, в частности gobеленов, ознакомился с деятельностью

предприятия. В этот же день Ислам Каримов встретился с председателем сейма Литовской Республики Чесловасом Юршенасом. По завершении беседы Президент Узбекистана сделал запись в Книге почетных гостей.

В президентском Дворце состоялась официальная церемония проводов Президента Республики Узбекистан. На площади перед Дворцом был выстроен почетный караул в честь высокого гостя. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Литвы.

В тот же день Ислам Каримов отбыл в Ташкент. В Вильнюсском международном аэропорту главу нашей республики проводжали премьер-министр Литвы А. Шляжвичюс, министр иностранных дел П. Гилис, другие официальные лица.

В тот же день Президент Ислам Каримов прибыл в Ташкент.

В Ташкентском аэропорту главу государства встречали Председатель Олий Мажлиса республики Э. Халилов, премьер-министр А. Мута-

лов, первый заместитель премьер-министра И. Джурабеков, государственные советники Президента Т. Алимов, Б. Гуломов, хоким города Ташкента К. Туляганов, другие официальные лица. (УзА).

## ОБСУЖДЕННЫ ВОПРОСЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

В Министерстве внешних экономических связей Узбекистана 8 июня состоялась встреча с делегацией КНР, прибывшей в нашу республику для участия в первом заседании узбекско-китайской межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству, которую возглавляет помощник министра внешней торговли и экономического сотрудничества Китая.

В ходе встречи обсуждались вопросы укрепления торгово-экономического сотрудничества между нашими

странами, в частности, налаживания связей между крупными промышленными предприятиями двух государств, подготовки квалифицированных специалистов в различных областях, улучшения качества экспортной продукции.

В тот же день члены делегации посетили Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан, ассоциацию «Узбексавдо», хокимият города Ташкента. (УзА).

## НА ВАЛЮТНОЙ БИРЖЕ УЗБЕКИСТАНА

На торгах Узбекской республиканской валютной биржи, состоявшихся 8 июня 1995 года, приняли участие тринадцать банков Республики Узбекистан, имеющих право совершать операции в иностранной валюте.

Объем продаж составил 15,68 млн. долларов США. Курс зафиксирован на уровне: 1 доллар США — 28,70 сум.

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 9 июня 1995 года следующие курсы иностранных валют к суму для учета и таможенных платежей \*)

1 австралийский доллар	20,66	1 норвежская крона	4,54
1 австрийский шиллинг	2,90	10 португальских эскудо	1,92
1 английский фунт стерлингов	45,53	1 сингапурский доллар	20,62
1 бельгийский франк	9,83	1000 турецких лир	0,67
1 голландский гульден	18,05	1 финляндская марка	6,61
10 греческих драхм	1,26	1 французский франк	5,75
1 датская крона	5,18	1 шведская крона	3,96
1 доллар США	28,70	1 швейцарский франк	24,53
1 японский фунт	8,40	1 ЭКЮ	37,35
1 ирландский фунт	46,48	10 японских иен	3,38
1 испанская крона	0,45	1000 российских рублей	5,86
10 испанских песет	2,33	1 эстонская крона	2,55
100 итальянских лир	1,74	1000 украинских карбованцев	0,20
1 канадский доллар	20,08	1 латвийский лит	55,51
1 кубейтский динар	96,82	1 литовский лит	7,18
100 ливанских фунтов	1,77	1 казахская тенге	0,45
1 немецкая марка	20,20	1 молдавский лей	6,29
		100 белорусских рублей	2,50

\*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать указанные валюты по данному курсу.

С 9 июня 1995 года Центральным банком Республики Узбекистан установлен следующий коммерческий курс наличного доллара США для использования в специализированных обменных пунктах:

— курс покупки: 1 доллар США — 28,70 сум;  
— курс продажи: 1 доллар США — 28,70 сум.

При продаже иностранной валюты взимается комиссионное вознаграждение в суммах.

УКАЗ  
Президента  
Республики Узбекистан

О награждении Хусанходжаева Саида Ахмада орденом «Дустлик» Республики Узбекистан

За многолетний добросовестный труд, заслуги в развитии узбекской литературы, вклад в дело упрочения дружбы, взаимопонимания и согласия между представителями всех наций и народностей, проживающих в республике, и активное участие в общественной жизни награждать народного писателя Узбекистана Хусанходжаева Саида Ахмада орденом «Дустлик».

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

г. Ташкент, 8 июня 1995.

## ЗАЗЕЛЕНЕЛИ ПОСЕВЫ ХЛОПЧАТНИКА



на полях колхоза имени Алишера Навои Музрабадского района Сурхандарьинской области. Под хлопковую культуру здесь отведено 290 гектаров земли, с каждого из которых дехкане рассчитывают получить не менее 32 центнеров.

Сейчас хлопководы проводят междурядную обработку, культивацию растений, подкормку и внесение удобрений в почву.

Из года в год получают земледельцы многоотрасового хозяйства стабильно хорошие урожаи винограда, колосовых, фруктов и овощей. И нынче дехкане рассчитывают на успех.

НА СНИМКЕ: Реган Файзуллаев выбрал себе профессию — стал механизатором. И не жалует об этом. (Фото И. Ходжаева. (Фотохроника УзА).

Острый сигнал

## ОТ СЛОВЕСНОЙ ЭКВИЛИБРИСТИКИ ПОРА ПЕРЕЙТИ К ДЕЛУ

В Учкудукском районном хокимияте со справками и отчетами полный порядок. Ежемесячно, после двадцатых чисел, на места устремляются полпреды районной власти, дабы внести свежие данные в колонки сводок. Но еще чаще навешиваются в кабинеты райцентра сами жители района. Ходоки едут сюда со своими неурядицами, но обратная отъезжают чаще всего несолоно хлебавши. У начальства «на семь бед» один ответ — помочь не можем. Или что-то в этом роде. Степной чабан Абдимаев Раалиев приехал со своего стойбища Буретеск, чтобы выпросить хоть малую помощь в деньгах и топливе. Вот уже два года, как зовется он фермером. Банк ссуды не выдает, хотя и положено по указу Президента. Это не первый его приезд, так же, как не впервой ходоком стал и Сахи Жарлыксынов из колхоза «Достык».

Во время нашего разговора Жарлыксынов просил напечатать критическую статью в республиканской газете. Просьбу я выполнила, публикация вышла в мае под названием «Ухабистым оказался путь фермера». Но жалуюсь о чем. Никаких жестких мер в отношении тех, кто мешает реформам в глубинке, не последовало. Еще пример по тому же Учкудуку. Два года назад тут зарегистрировали малое предприятие по обработке шерсти и каракуля. Наз-

вали его «Наследник». Выделили 150 миллионов сум-купонов. Но, похуже, открыли его для «галочки», ибо МП практически простаивает. Технолога Т. Куртаев сетует на нехватку химикатов, транспорта, оборудования. Видимо, «Наследник» унаследовал из нафталинового прошлого поручнико-наши не раз свойство пускать пыль в глаза. Открыли, и ладно. В то время как в районе залежались сотни шкур каракуля, тонны шерсти, и чем быстрее задействует МП на полную мощность, тем выгоднее экономике, а значит, людям.

Канимекские руководители сразили меня своим простодушием, когда довелось побывать у фермера Сарсенбаева. Здеиние начальники навязали чабану пасти крупный рогатый скот. И не просто от праздности это сделали, а «во исполнение указа», предупреждающего зачисление в фермеры тех, у кого стадо насчитывает не менее 30 голов. Сарсенбаев рассказывал, что он противился, но ведь начальство — то виднее! Я видела этих буренок, худых, заморенных. Это же надо — в степи организовать молочнотоварную ферму! Ведь если даже и трапостон тут были бы хороши, и молока вдосталь, сбывать его некуда. Чабан со своим семейством один в степи живет. Государство провозглашает

свободу инициативы, поощряет предпринимательство, населенное на конкретные результаты, а на местах этот курс извращают по мере своих способностей. Сказано: всемерно помогать новым частникам на земле, поддерживать начинающих бизнесменов. В Навоийском районе «Тадбиркорбанк» из 46 фермерских хозяйств выделил кредитов всего 21 хозяйству, и то на мизерную сумму — 794 тысячи сумов. А не производящих товаров коммерческим фирмам, которых куда меньше — 30, — выдал более 3,9 миллиона сумов. В итоге фермеры не получили топлива, комбикормов и пр. Эти данные мне дали в контрольной инспекции облхокимията. Помимо приведенного, есть и другие факты. И в Навбахорке, в Хаттырчи, в других районах не перевелись любители смягчать ситуацию, сглаживать торчащие углы. В Навбахоре за безответственность наказали десяток механизаторов, не уследивших за техникой. Об этом сообщил хоким района Очид Нурназаров. Но не есть ли такое наказание за само искусство заливать пятна? Согласно той же справке контрольной инспекции, на 54 дехканско-фермерских хозяйства приходится всего 15 тракторов и 12 тележек. Кто понесет ответственность за этот завал? Кто ответит за то, что Навбахорское отделение

«Тадбиркорбанка» в прошлом году определило своим фермерам в общей сумме 120 тысяч сумов, в то время как всего десяти коммерческим структурам отвалило целых 462 тысячи сумов? И это при том, что дехкане, вставшие у кромки частных владений, не имеют ни кормов, ни ГСМ, что показатели и без того прежде не высокие по молоко и мясу стремительно падают вниз.

На местах мне часто приходится слышать жалобы: нет того и этого, тяжело с наличностью, фондами. Иные руководители буквально заливаются монологами о дефицитах, связывающих по рукам инструкциях. Но что-то ни от одного не слышно, что принял он какие-то смелые шаги во имя процветания хозяйства или района. Недавно прочла статью хокима того же Учкудукского района в местной прессе. Едва ли не каждая абзац — сетования на всеобщий кризис. О том же, что по вине хокимията поставлено на грань провала фермерское движение в районе, — ни слова. Сельчане, особенно в глубинке, почти не припоминают наездов руководителей как районных, так и областных.

Очевидно, пора кончать со словесной эквилибристикой и приниматься за дело.

К. БЕЛУГИНА, соб. корр. «Народного слова» по Навоийской области.

Реформа высшей школы

## ПО ИСТОРИИ УЗБЕКИСТАНА ВПЕРВЫЕ ПРОВОДИТСЯ ГОСЭКЗАМЕН

На сессиях Олий Мажлиса неоднократно подчеркивалась важность воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма. Как отметил Президент Ислам Каримов, неотложной задачей является системное изучение истории и культуры Отечества, его географии и экономики, многовековых народных традиций.

В этом смысле изучение родной истории имеет большое значение, хотя до недавнего прошлого лишь на гуманитарных факультетах вузов студенты проходили данный предмет. Только с 1991 года во всех высших и средних специальных учебных заведениях республики был введен курс «История Узбекистана». Ученые к этому времени подготовили необходимые учебники, в которых объективно раскрыты прошлое нашего народа, его добрые традиции, обычаи. В нынешнем году впервые выпускники вузов будут держать государственный экзамен по родной истории, о чем принято решение Минис-

терством высшего и среднего специального образования. А вот какую из дисциплин предмета будут сдавать студенты — историю Узбекистана, философию или экономическую теорию, — ученик совет каждого вуза определяет самостоятельно.

К примеру, Ташкентский аграрный университет. Университет мировых языков, многие факультеты госуниверситетов преподали историю Узбекистана. В Ташкентском электромеханическом институте выпускники отвечали на вопросы билетов, составленные на основе всех трех дисциплин. Хотелось бы подробнее оста-

нонить на опыте Ташкентского технического университета. Здесь для выпускников четырех учебных центров прошли госэкзамены по истории Узбекистана, остальных двух — по философии и экономической теории. Такими были пожелания педагогов и студентов. Вопросы экзаменационных билетов, составленные кафедрой истории Узбекистана института, затрагивали главные события прошлых лет и нынешние преобразования, произошедшие в независимом государстве.

Академик Х. Акбаров, говоря о своих впечатлениях от госэкзаменов, отметил, что ответы выпускников данного вуза свидетельствуют об их широком кругозоре, способности удачно подходить к проблемам современности. Ведь в основных принципах общественно-политического и экономического развития Узбекистана заложен особый смысл. Заключается он в том, что прогресс обеспечивается духовно развитые люди.

Лучшие умы человечества всегда считали исключительно важным воспитание истории. В самом деле, история — это не только вчерашний день, она помогает людям взглянуть в завтра, определить место каждого из нас в сегодняшней жизни современного Узбекистана. Поэтому изучение истории Отечества, традиции народа является одним из необходимых источников морального совершенства и духовного роста юной и деловой, которым предост активно участвовать в процессе становления государства с великим будущим.

А. АБДУНАБИЕВ, заслуженный деятель науки, зав. кафедрой истории Узбекистана ТЭИС.



## КОГДА СОТРУДНИЧЕСТВО ВЗАИМОВЫГОДНОЕ

Число консервных заводов в Хорезмской области уже перевалило за двадцать. Строится здесь и завод стеклоплатформ, который и будет обеспечивать их тарной продукцией.

Что же касается жестяных крышек, то благодаря Ургенчскому экскаваторно-ремонтному заводу и этот вопрос в области решается успешно.

Ургенчские машиностроители заключили договор о сотрудничестве с симферопольским заводом «Крымпромаш». В соответствии с условиями договора узбекские промышленники поставили крымчанам партию экскаваторов в обмен на технологическое оборудование по производству жестяных крышек. Поставку жести для них взяло на себя белорусское предприятие «Варт». Новое предприятие при экскаваторном заводе будет производить ежегодно 10—12 миллионов жестяных крышек. Кстати, производство их полностью автоматизировано, что обеспечивает высокую производительность, а значит, рентабельность производства.

## ФОТОТОВАРЫ «ТУРКВЕНК»

Насытить рынок Узбекистана фототоварами и фотослужбами на мировом уровне — такова цель совместного узбекско-венесуэльского предприятия «Турквенк», презентация которого состоялась в Ташкенте.

Учредителями нового СП стали Центральный комитет Союза молодежи республики и региональное представительство известной фирмы «Кодак» «Ростик интернэшнл».

Работа предприятия будет вестись по системе «Кодак» в рамках всемирной программы «Кодак экспресс», которая успешно действует во многих странах, в том числе в ряде крупных городов России, а также в Бишкеке и Алматы.

СП «Турквенк» уже открыло свой магазин в Чиланзарском торговом центре. Созданная здесь мини-лаборатория, оснащенная оборудованием, доставленным из Англии, даст возможность фотолюбителям получить хороший снимок даже с плохим негативом. Как заявил член совета правления фирмы «Кодак», штаб-квартира которого находится в Лондоне, господин Ростислав Ордовский, в перспективе планируется доставить в Ташкент еще три таких мини-лаборатории, а также открыть сеть магазинов в Самарканде, Бухаре, Ургенче и Фергане.

## КОМБАЙНЫ УЖЕ В ПОЛЕ

За двадцать рабочих дней намерены завершить уборку зерновых хлеборобов Наманганской области. А объем работ им предстоит выполнить большой: зерновые в этом году заняли в области площадь в 52 тысячи гектаров.

Следом за уборкой зерновых в хозяйствах начнутся посевные работы. Освободившиеся площади займут другие сельскохозяйственные культуры — кукуруза, овощи, картофель.

Особое внимание в этом

году уделяется севу совмещенных кормовых культур. Это позволит не только в 2—2,5 раза повысить отдачу гектара, но еще и даст возможность заготовить высококачественный сенаж.

## «ДЕНЬ ПОЛЯ» ФИРМЫ «СИБА»

«День поля» — так назвали свою деловую встречу представители известной швейцарской фирмы «Сибя» и специалисты по защите растений нашей республики.

Это мероприятие прошло 8 июня в народной ассоциации имени Ким Пен Хаа Ташкентской области.

Участникам был продемонстрирован эффективный швейцарский препарат «Рапкол» — комплексный потравитель семян хлопчатника, который защищает посевы этой культуры от корневой гнили и других болезней, а также сельхозредителей. Затем состоялся семинар, в котором приняли участие представители фирмы «Сибя», Института генетики Академии наук республики, Узбекского научно-исследовательского института защиты растений, Министерства сель-

ского хозяйства, «Узгрохимсервиса», Государственной химической комиссии республики. О деятельности фирмы «Сибя» в сфере разработки и производства новых препаратов для предпосевной обработки хлопчатника и зерновых культур рассказал ее представитель М. Дорич. Участники семинара были ознакомлены также с возможностями препаратов «Дивиденд», который используется для предпосевной обработки семян пшеницы, и «Тилт-премиум», применяемого для борьбы с рядом заболеваний зерновых колосовых культур. (По сообщению корр. «Халк сузи» и УзА).

Сельхозпроизводство

НА ЗАВОД ПРИШЛА СТРАДА

Жаркая пора наступила на Янгильском консервном заводе — начался сезон переработки овощей и фруктов нового урожая.

говорит исполняющий обязанности директора завода Рахмон Талипович Талипов. — Это позволит увеличить мощность расфасовочного комплекса и расширить ассортимент.

На пути к рынку

ЧТОБЫ УСКОРИТЬ РЕФОРМЫ

В Анжере прошел бизнес-семинар, посвященный решению неотложных задач по ускорению и расширению экономических реформ в таджикской области.

Открытый бизнес-семинар, который состоялся в Анжере, в котором приняли участие представители администрации Анжерской области.

акций стоимостью 5,382 тысяч сумов. Все это говорит о том, что реформы осуществляются. Но их ход все же остается недостаточно высоким.

Сейчас в области насчитывается свыше 7,400 приватизированных предприятий и хозяйств. Среди них 1,380 — частные, 2,632 — малые предприятия, 304 — акционерные общества, 98 — арендные.

На бизнес-семинаре в докладах выступили первый заместитель председателя Госкомитета Ш. Гафуров, председатель Союза предпринимателей Узбекистана М. Джураев, первый заместитель председателя правления Центрального банка республики З. Сабиров.

Касбикий район — один из крупнейших хлопководских регионов Кашкарларской области.

В нынешнем году в районе хлопком засеяно 20,043 гектара. Хлопководы намерены сдать государству 65 тысяч тонн хлопка.

Коллективное хозяйство имени Хамзы Хужакулова — одно из передовых в районе. На полях хозяйства дружно работают механизмы.

На СИМКАК (слева) руководители хозяйства Эргаш Усрукулов, бригадир хлопководской бригады Солир Рузидов и хозяин района Номоз Сариков осматривают поля хозяйства.

Фотосъемка Ю. ШАРАПОВА. (Фотохозяин Ю.А.)



Обсуждаем проект связистов

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОНЦЕРНА «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»!

Концерн «Узбектелеком» поступил весьма разумно, решив опубликовать проект «Правил пользования местной телефонной связью Республики Узбекистан».

Все ли они логичны? — решать партнерам: целая группа организаций под самыми разными названиями: «объединения и предприятия связи», «городские районные и таксофонные узлы связи», «предприятия электросвязи», «структурные единицы», «сети развития (абонентские отделы)», «местная телефонная сеть района».

На общепонятный язык, видимо, надо перевести такие, возможно, профессиональные понятия, как «просроченные работы», «сверхпериодические работы», «конечная сумма», «непереоформленный телефон», «лыготники» и т.д.

Кстати, о «лыготниках», то есть лицах, пользующихся льготами при установке телефонов, согласно Приложению N 1 к проекту «Правил». Среди них названы инвалиды и участники войны мировой войны, народные депутаты Республики Узбекистан, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, кавалеры орденов «Славы» трех степеней. Здесь необходимо уточнения. Народных депутатов Республики Узбекистан вообще нет. Есть депутаты Олий Маджлиси Республики Узбекистан, Жогарги Кеңесі Республикасы Каракалпакстан и народные депутаты областных, районных и городских Советов.

В проекте не забыты и «свои люди», включая тех, кто проработал в органах связи непрерывно не менее десяти лет. При всем уважении к труду этих лиц все же можно заметить: почему такие льготы не распространяются на граждан, героически пополнивших ряды воинов, скажем, более десятилетия лет, или заслуженных артистов, животных? А может быть, эти абоненты подпадают под категорию «отдельные граждане», которые «при наличии особых обстоятельств по решению руководства телефонной сети или по указанию вышестоящей организации» (?) имеют право на льготы при установке телефонов? Наверное, страна должна знать героев народного телефонного фронта и такого же телефонного фронта.

Абонент, конечно, не бесправен. Он, в частности, может подключать к телефонным розеткам приобретенные им телефонные аппараты в исправном состоянии. Исправность аппарата, наверное, гарантируется до сих пор неведомой процедурой его маркировки неизвестно какими предприятиями связи.

Возникает вполне закономерный вопрос: как обстоят дела с обеспечением предприятий сырьем? И здесь хорошие новости. Янгильский консервный завод не просто завод, а головной завод предприятия агрофирмы им. У. Юсупова, в состав которой вошли три сельхозпредприятия района. А это гарантированная сырьевая база, которая в первую очередь должна обеспечивать овощами и фруктами свое предприятие. К тому же теперь по своему усмотрению с учетом спроса на продукцию можно регулировать площади посевов сельхозкультур. Чтобы получать от своих хозяйств все необходимое, головное предприятие выделило колхозам на укрепление и дальнейшее развитие производства, приобретение горюче-смазочных материалов 3 миллиона сумов. Инвесторы уверены, что их затраты с лихвой окупятся.

В Центральной банке Республики Узбекистан состоялась встреча председателя правления Ф. Муллажонова с Казымом Сузуки — членом Совета директоров Европейского банка реконструкции и развития. Г-н Сузуки приехал в Узбекистан для ознакомления с текущей экономической ситуацией и изучения возможностей реализуемых совместно с ЕБРР инвестиционных проектов.

Во время встречи участники подробно ознакомились с ходом экономических реформ в республике за последнее время. Ф. Муллажонов отметил, что в результате принятых правительством мер по макроэкономической стабилизации и проводимой Центральным банком жесткой денежно-кредитной политики в Узбекистане после введения полноценной национальной валюты значительно снизились темпы инфляции, достигнуто значительное сокращение дефицита государственного бюджета. Проведена широкомасштабная либерализация ценовой политики, республика практически полностью перешла на свободные цены, что привело к насыщению потребительского рынка.

Все эти меры, проводимые благодаря политической стабильности в республике, способствуя экономическому росту и развитию рыночных отношений, находят широкую поддержку международных финансовых организаций, в частности Европейского банка реконструкции и развития. Г-н Сузуки подчеркнул, что ЕБРР, созданный в 1990 году для содействия переходу к рыночной экономике, финансирования совместных проектов с участием частного капитала в странах Восточной Европы, одной из своих основных задач в Узбекистане видит скорейшую интеграцию республики в международное экономическое сообщество. Банком представлен заем для финансирования совместного предприятия «Зарафон — Ньютон», признанного лучшим международным проектом 1993 года, открыта кредитная линия по финансированию развития малого и среднего бизнеса, создается совместная лизинговая компания. Кроме того, банк принял участие в создании Регионального банковского учебного центра в Ташкенте. На очереди проекты открытия совместного банка, финансирования нефтеперерабатывающего завода, текстильные проекты. Все это говорит о том, что ЕБРР намерен работать с Узбекистаном всерьез и надолго.

Пресс-служба Узэцтробанка.

Экология и земледелие — одна из крупнейших хлопковых держав в мире. Вместе с тем, как неоднократно подчеркивал Президент И. А. Каримов, мы должны сами себя обеспечить хлебом, картофелем, продуктами животноводства и другими продовольственными товарами. Импорту продуктов питания из других стран не выгоды во многих отношениях.

Но с их производством возникает несколько серьезных проблем экологического плана. Прежде всего необходимо отметить, что наше земледелие основано на орошении. Орошаемая пашня — золотой фонд республики. К сожалению, этот природный ресурс ежегодно сокращается.

На строительстве и другие нужды отводится 10—12 тысяч гектаров плодородных земель. Новые орошаемые земли малоплодородны, и для их окультуривания требуется много лет. Если учесть, что естественная плодородность нашей страны ежегодно увеличивается, то в будущем орошаемая пашня в первую очередь человека будет сокращаться еще больше. Это потребует разумного, научно обоснованного, экологически оправданного использования земли. В связи с этим предстоит резко повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур и обеспечить получение 2—3 урожаев с одного гектара. На каждом поле необходимо создать экологически благоприятную обстановку для получения высоких, стабильных урожаев.

Безаключается и в том, что больше половины орошаемой земли республики является в той или иной степени засоленной. Это один из сильных отрицательных экологических факторов на земледелие Узбекистана. Почвы Каракалпакстана, Хорезмской, Бухарской, Джизакской, Сырдарьинской областей, а также Центральной Ферганы относятся к категории засоленных. Новые орошаемые земли также подвержены этому явлению. Хорошо известно, что в истории развития орошаемого земледелия идет постоянная борьба за чистоту почвы. По мере развития и изменения системы орошения совершенствовались и способы борьбы с засолением почвы. На них, если не принять соответствующих мер, под действием почвенных солей рыхлится почва, урожай растений погибает, урожай фактически почти не получается. В борьбе с засолением важное значение имеют научно обоснованные поливы сельскохозяйственных культур. Перспективны поливы подкормочными водными растворами. Специальными разработками оптимальных режимов орошения хлопчатника и других культур. При этом учтена глубина засоления грунтовых вод, степень их минерализации. Важное значение имеет способ предотвращения засоления почвы. Это строительство открытых и закрытых горизонтальных и вертикальных дренажей. Коллекторы на дренажных системах регулируют уровень грунтовых вод и выносят из полей воднорастворимые соли. Таким образом, методические улучшения земель является важной экологической проблемой в земледелии республики.

Вместе с тем необходимо отметить, что в хозяйствах из-за недостатка средств очистки и ремонт дренажей за последние годы заметно ослабли. Отдельные руководители хозяйств не обращают внимания на эти важные мероприятия, что впоследствии может привести к непоправимым экологическим потерям. Кроме того, за последние годы промывка засоленных почв в отдельных случаях проводится некачественно. Все это приводит к изреженности посевов хлопчатника и других культур. В отдельных районах, по-видимому, необходимо пересмотреть режим орошения сельхозкультур с целью получения высоких и качественных урожаев, с меньшим расходом оросительной воды.

Важной экологической проблемой нашего земледелия является необходимость повышения плодородия почвы. В настоящее время сложилось такое положение, что минеральные удобрения сильно подорожали. Это обстоятельство не позволяет, как раньше, в больших нормах применять промышленные удобрения. Теперь настало время изыскивать, накапливать, разумно применять все виды органических удобрений. Необходимо научно обоснованно вносить органические удобрения, проводить агрохимический мониторинг, направленные на повышение и сохранение потенциального плодородия почвы. В последнее время при круглогодичном использовании пашни рекомендуется возделывать промежуточные культуры, которые в зимне-весенний период могут накопить большую зеленую массу. Наряду с увеличением органической массы и повышением плодородия почвы важно обратить внимание на оздоровление почвы от токсичных и радиоактивных элементов. Такие элементы прежде всего попадают в почву в составе различных пестицидов и удобрений.

Посев озимой пшеницы и других культур является серьезной экологической проблемой. В настоящее время в Узбекистане можно получать 50—60 центнеров с гектара зерновых культур. В прошлом году урожай в среднем составил 15,4 вместо предусмотренного 19,9 ц. Если мы добьемся благоприятных почвенных условий, агроэкологического равновесия в земледелии, то урожаи всех сельскохозяйственных культур будут непрерывно возрастать.

Т. ЗАКИРОВ, доктор сельскохозяйственных наук, профессор.

Возникает вполне закономерный вопрос: как обстоят дела с обеспечением предприятий сырьем? И здесь хорошие новости. Янгильский консервный завод не просто завод, а головной завод предприятия агрофирмы им. У. Юсупова, в состав которой вошли три сельхозпредприятия района. А это гарантированная сырьевая база, которая в первую очередь должна обеспечивать овощами и фруктами свое предприятие. К тому же теперь по своему усмотрению с учетом спроса на продукцию можно регулировать площади посевов сельхозкультур. Чтобы получать от своих хозяйств все необходимое, головное предприятие выделило колхозам на укрепление и дальнейшее развитие производства, приобретение горюче-смазочных материалов 3 миллиона сумов. Инвесторы уверены, что их затраты с лихвой окупятся.

В Центральном банке Республики Узбекистан состоялась встреча председателя правления Ф. Муллажонова с Казымом Сузуки — членом Совета директоров Европейского банка реконструкции и развития. Г-н Сузуки приехал в Узбекистан для ознакомления с текущей экономической ситуацией и изучения возможностей реализуемых совместно с ЕБРР инвестиционных проектов.

Во время встречи участники подробно ознакомились с ходом экономических реформ в республике за последнее время. Ф. Муллажонов отметил, что в результате принятых правительством мер по макроэкономической стабилизации и проводимой Центральным банком жесткой денежно-кредитной политики в Узбекистане после введения полноценной национальной валюты значительно снизились темпы инфляции, достигнуто значительное сокращение дефицита государственного бюджета. Проведена широкомасштабная либерализация ценовой политики, республика практически полностью перешла на свободные цены, что привело к насыщению потребительского рынка.

Все эти меры, проводимые благодаря политической стабильности в республике, способствуя экономическому росту и развитию рыночных отношений, находят широкую поддержку международных финансовых организаций, в частности Европейского банка реконструкции и развития. Г-н Сузуки подчеркнул, что ЕБРР, созданный в 1990 году для содействия переходу к рыночной экономике, финансирования совместных проектов с участием частного капитала в странах Восточной Европы, одной из своих основных задач в Узбекистане видит скорейшую интеграцию республики в международное экономическое сообщество. Банком представлен заем для финансирования совместного предприятия «Зарафон — Ньютон», признанного лучшим международным проектом 1993 года, открыта кредитная линия по финансированию развития малого и среднего бизнеса, создается совместная лизинговая компания. Кроме того, банк принял участие в создании Регионального банковского учебного центра в Ташкенте. На очереди проекты открытия совместного банка, финансирования нефтеперерабатывающего завода, текстильные проекты. Все это говорит о том, что ЕБРР намерен работать с Узбекистаном всерьез и надолго.

Пресс-служба Узэцтробанка.

Грани сотрудничества

«УЗБЕКИСТАН» В ГЕРМАНИИ

Недавно в Бонне состоялась презентация нового журнала «Узбекистан». На титульном листе издания — возносящийся в небо купол мечетей Ташкента. Пилотный номер журнала объемом в 45 страниц был предоставлен общественности Германии Чрезвычайным и Полномочным Послом Узбекистана С. Сафаровым. Он приветствовал в «Парламентском обществе» многочисленных гостей — политиков, ученых, журналистов. Свою речь произнес на немецком языке, что произвело на присутствующих большое впечатление.



«Азиатский — что это такое?», посвященная контактам между различными культурами. Журнал знакомит читателей с историей Великого шелкового пути, с большими возможностями для туризма и, наконец, с Центральными азиатскими спортивными Играми в Ташкенте в 1995 году. На последней странице — интересное сообщение о том, что шеф-пилот узбекской авиакомпании — бывший офицер военно-воздушных сил и пилот Люфтваффе. Он часто сам пилотирует прямой рейс «Ташкент — Франкфурт-на-Майне» (такие рейсы совершаются трижды в неделю).

Территория Узбекистана почти на 30 процентов больше территории Германии, но для большинства немцев эта страна еще незнакома. «Большим пятном» на географической карте между Россией и Китаем. Многим были лишь знакомы Ташкент, Самарканд и Бухара, а также Великий шелковый путь. Сегодня Узбекистан занимает достойное место в мировом сообществе, имеет надежные партнерские связи со многими странами. Примером взаимовыгодного сотрудничества являются наши отношения с ФРГ. Они, как известно, значительно укрепилась в ходе визита президента Романа Геридова в нашу республику в апреле этого года.

Основная статья нашего экспорта — хлопок. Германия покупает также у нас удобрения и золото. Как развивающаяся страна Узбекистан получает помощь из различных источников. Федеральное правительство Германии заинтересовано в тесных связях с Узбекистаном — его помощь республике в 1994 году составила 60 миллионов немецких марок. Речь идет о сотрудничестве в сфере финансов и техники.

Сейчас в Ташкенте уже 25 представительств немецких фирм. «Мерседес-Бенц», в частности, строит завод по сборке грузовиков — в 1994 году он уже выпустил 400 единиц продукции, а на 1995 год запланирован выпуск 1.000 грузовиков. Германско-узбекская торговля достигла объема в 1 миллиард немецких марок, активное сырьевое сотрудничество в 50 миллионов немецких марок — на стороне

на приеме присутствовал вице-президент парламентского собрания Вилли Виммер (ХДС) как представитель Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ). Хорошо иллюстрированным журналом помещена статья

С. ЛЕОНИДОВ, (по материалам In PRESS, Бонн).

НАСНИМКЕ: Чрезвычайный и Полномочный Посол Узбекистана в ФРГ Садик Сафаров (слева) представляет в Бонне новый журнал «Узбекистан». Справа — председатель Германско-узбекского общества Хайнц Шварц. Фото In PRESS.

Сила — в знании

УПРАВЛЕНИЕ МАРКЕТИНГОМ

В настоящее время в Узбекистане активно разрабатываются и приватизируются государственные предприятия, основываются новые частные компании. При этом кардинально меняются условия функционирования предприятий всех видов собственности. Им приходится действовать не в регламентированном сверху порядке, когда административно-централизованно решались вопросы снабжения и сбыта готовой продукции, а в условиях сложной, изменчивой, труднопредсказуемой рыночной среды. Здесь первоочередное значение приобретает маркетинговая деятельность, процесс управления маркетингом.

Выбор конкретного направления определяется исходя из возможностей фирмы, ее конкурентных преимуществ, на основе имеющихся ресурсов, накопленного опыта и деловых связей. При отборе целевых рынков учитывается возможность установления надежных отношений с поставщиками, торговыми посредниками, наличие преимуществ перед конкурентами.

Чтобы сохранить и расширить свои позиции на рынке, любая фирма должна вести систематические наблюдения за тенденциями развития рынков, состоянием спроса на свою продукцию и систематически пересматривать цели, стратегические и тактические установки. При этом маркетинг выступает не просто рекламой и усилиями по сбыту, а комплексным средством наблюдения и приспособления фирмы к происходящим на рынке переменам. Управление маркетингом состоит из анализа рыночных возможностей, отбора целевых рынков, разработки комплекса маркетинга, претворения в жизнь маркетинговых мероприятий.

Рынок состоит из множества товаров, потребителей и потребительских запросов. Процесс развития потребителей на группы по различным характеристикам называется сегментированием рынка. Отдельный сегмент состоит из потребителей, одинаково реагирующих на один и тот же набор побудительных стимулов маркетинга.

Анализ рыночных возможностей может осуществляться в четырех основных направлениях. Первое — более глубокое внедрение на существующий рынок, то есть возможность увеличения объемов продаж конкретной группе покупателей. В этом подходе возможна политика снижения цен, увеличение расходов на рекламу, расширение сети торговых агентов. Второе — возможность выхода с производимой продукцией на новые рынки, привлечение новых групп покупателей. Третье — совершенствование производимых товаров. В этом направлении могут быть проработаны варианты как улучшения уже выпускаемых изделий, так и производство новых товаров для уже освоенных рынков. Четвертое — диверсификация — предложение новых товаров на новых рынках. При этом могут быть рассмотрены возможности открытия или приобретения нового производства, никак не связанного с существующим ассортиментом фирмы. Диверсификация

Позиционирование — это обеспечение товара, не вызывающего сомнений, желательного места на рынке и в сознании целевых потребителей.

В разработке комплекса маркетинга входит совокупность всех мер, которые фирма может предпринять для оказания стимулирующего воздействия на спрос своего товара. Все возможности при этом объединяются в четыре основные группы: совершенствование товара, ценовая политика, методы распространения и методы стимулирования.

Претворение в жизнь маркетинговых мероприятий осуществляется внутрифирменной маркетинговой службой.

В. АБАТУРОВ, Д. РУСТАМОВ, АИЦ «ТАХМА» при Бизнес-фонде.

С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

Бывший машиностроительный завод, а ныне активное общество «Наманганаш» известно своей продукцией из нефти и газопроводов далеко за пределами республики. Выпускаемые здесь изделия отличаются международными стандартами. Акционеры решили разнообразить производство и соответствующим образом изменить дизайн, с хорошей помощью и с поэтическим названием «Хилол». Вслед за стиральными коллективами готовится начать сборку промышленных швейных машин — патент на их производство приобретен у единственного производителя из этой продукции в странах Содружества — Белорусского акционерного объединения из го-

рода Орши. Оттуда поступит основное комплектующее. Первая же партия машин пойдет на оснащение швейной фабрики в индустриальном поселке Нанай. Она строится в тесном сотрудничестве с правительством района на средства «Наманганаша» — здесь получат работу более трехсот местных жителей, в основном женщин.

Ориентируясь на спрос, акционеры освоили изготовленные универсальные мини-мельницы для зерна и початков кукурузы. Делать здесь и детские велосипеды, самокаты, домашнюю утварь. В ближайшее время на предприятии начнут выполняться заказы по производству узлов и деталей для строителей автозавода в Аске.

И. ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

ТВ ПРОГРАММА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12

УзТВ I
17.55 Программа передач.
18.00 «Бугун». Информационный выпуск.

УзТВ II
19.55 «Традиции продолжают...» Музыкальная передача.

УзТВ III
18.30 Для детей. «Кузунчоқ».

ВТОРНИК, 13

УзТВ I
6.00 — 8.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

УзТВ II
18.10 Студия «Кичкинтой». «Колокольчик».

УзТВ III
18.00 «Наша планета». Мультифильм.

СРЕДА, 14

УзТВ I
6.00 — 8.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

УзТВ II
19.00 «Мультикор» («Собственников»).

УзТВ III
18.30 «Хужа Насриддиннинг 41-пашаси».

ЧЕТВЕРГ, 15

УзТВ I
6.00 — 8.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

УзТВ II
18.10 «Эшик оқшоми».

УзТВ III
18.30 Для детей. «Кичкинтойми?»

ПЯТНИЦА, 16

УзТВ I
6.00 — 8.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

УзТВ II
18.10 «Эшик оқшоми».

УзТВ III
18.30 Для детей. «Кичкинтойми?»

СУББОТА, 17

УзТВ I
6.00 — 8.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

УзТВ II
19.15 Спортивные новости.

УзТВ III
18.30 Для детей. «Кичкинтойми?»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18

УзТВ I
6.00 — 8.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

УзТВ II
18.30 Для детей. «Кичкинтойми?»

УзТВ III
18.30 Для детей. «Кичкинтойми?»

УзТВ III
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
13.00 «Вести».

УзТВ II
18.30 Для детей. «Куёш кулиб бокдан кун».

УзТВ III
18.30 «Хужа Насриддиннинг 41-пашаси».

УзТВ II
18.30 Для детей. «Кичкинтойми?»

УзТВ III
18.30 Для детей. «Кичкинтойми?»

УзТВ II
18.30 Для детей. «Кичкинтойми?»

18.20 «Звезда пленительного счастья».

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
17.10 — 18.40 Турецкое телевидение.

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
17.10 — 18.40 Турецкое телевидение.

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
17.10 — 18.40 Турецкое телевидение.

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
17.10 — 18.40 Турецкое телевидение.

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
17.10 — 18.40 Турецкое телевидение.

18.40 «Мультикарусель».

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
17.10 — 18.40 Турецкое телевидение.

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
17.10 — 18.40 Турецкое телевидение.

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
17.10 — 18.40 Турецкое телевидение.

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
17.10 — 18.40 Турецкое телевидение.

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
17.10 — 18.40 Турецкое телевидение.



ЭКСПРЕСС-ТЕЛЕТАЙП КТО В ВЫИГРЫШЕ ОТ ЛОТЕРЕИ

Государственная финская компания «Вейкау», занимающаяся лотереями, продала большую часть своих киосков.

САМЫЙ ДЛИННЫЙ ОПТИЧЕСКИЙ КАБЕЛЬ

Японская компания по производству электропроводов «Хитачи Кейбл лимитед», расположенная к северу от Токио,

БИЗНЕС НА УГОНЕ МАШИН

В Великобритании ежегодно крадут десятки тысяч автомобилей, 40 процентов из них исчезают бесследно.

По заказу воруют не только дорогие автомобили, но и большие грузовики. В специальном гараже лондонской полиции

КТО ПОМОЖЕТ МАТЕРЯМ-ОДИНОЧКАМ

Недавно республиканское большинство в Капитолии предложило ввести закон, ограничивающий выплаты льготных пособий

СПОРТ КЛУБ ПОДЫСКИВАЕТ ФОРВАРДА

Форвард сборной Колумбии по футболу Фаустино Асперилья

АРХЕОЛОГИЯ НАЙДЕН СЛЕД ДИНОЗАВРОВ

В горах на территории провинции Тибет (Китай) недавно обнаружено большое количество окаменевших яиц крупных динозавров.

КАК СОХРАНИТЬ ЗУБЫ

Группа ученых Пизанского университета в Италии завершила изучение останков жителей двух городов, которые были погребены под слоем пепла в 79 году нашей эры

По сообщениям международных информационных агентств подготовил Б. ХАТАМОВ.

Высококачественная автомобильная эмаль МП-12 ГОСТ 9754-76 производства России. Список цветов: 1. Коричневая, 2. Белая, 3. Синяя, 4. Черная, 5. Красная, 6. Зеленая.

Прогресс: тетради школьные в клетку и линейку (12 листов), тетради школьные в клетку и линейку (18 листов), общие тетради (48 листов).

Горизонты сотрудничества

ИГРЫ ДЛЯ ДРУЗЕЙ И БРАТЬЕВ

Из опубликованного в печати «Обращения руководителей национальных олимпийских комитетов государств Центральной Азии» вы уже знаете о планировании проведения в Ташкенте Центральноазиатских Игр. Эта идея прозвучала в апреле прошлого года, в дни визита в Узбекистан главы Международного олимпийского комитета маркиза Хуана Антонио Самаранча.

Конечно, нельзя говорить о том, что она родилась на пустом месте. Уже в послевоенные годы спартакиады республик Средней Азии и Казахстана стали заметным явлением в спортивной жизни братских республик. Незадолго до распада СССР они были возрождены в виде игр «Дружба». Но состоявшиеся в столице Казахстана первые Игры из-за поразившей страну катаризмов не получили продолжения.

3 июня в Олимпийском комитете Узбекистана состоялось совещание руководителей НОК пяти соседних независимых государств, на котором были подписаны документы о проведении со 2 по 8 сентября в Ташкенте Игр. На прошедшей затем пресс-конференции представители средств массовой информации были проинформированы о различных аспектах этой масштабной программы.

Состязания Игр пройдут по 12 олимпийским видам спорта на лучших базах столицы Узбекистана: баскетбол — в реконструируемом спортзале Центрального Дома офицеров, бокс — во Дворце спорта «Алматы», волейбол — в динамовском зале



на Ч-4, тижестая атлетика, вольная и греко-римская борьба, пулевая стрельба и плавание — на спортивном комплексе Центрального спортивного клуба Вооруженных Сил Узбекистана, королеву спорта — легкую атлетику и фехтование примет стадион «Пахтакор», велосипедисты-шоссейники будут состязаться на Алмалыкском шоссе.

Двенадцатым видом должна была стать спортивная гимнастика. Но в Ташкенте сейчас для проведения состязаний по этому виду спорта на международном уровне нет условий и необходимого инвентаря. Поэтому, учитывая необычайную популярно-

сть в последнее время тенниса, хозяева Игр предложили заменить им гимнастику. Это предложение было принято единодушно. Что же до места, где будут соревноваться мастера ракетки, то проблемы могут возникнуть разве что с выбором лучшего — в Ташкенте сегодня стадионов для тенниса на уровне лучших мировых стандартов хватает.

По полной программе примут участие в Играх спортсмены Казахстана и Узбекистана. Но и остальные команды будут представлены далеко не символически. Даже Таджикистан, как отметил генеральный секретарь НОК этой страны Ш. Мамадса-

фов, выставит, несмотря на еще не обретенную страной стабильность, почти полную делегацию — не будет в ней только фехтовальщиков и велосипедистов, да легкоатлеты закроют не всю программу.

Очень много вопросов было задано президенту НОК Узбекистана С. Рузиеву. В том числе о расходах на Игры.

Сабих собираются посетить церемонию открытия Игр, которые пройдут под эгидой Международного олимпийского комитета.

На вопрос о том, как гости оценивают состояние спортивных баз Ташкента, президент НОК Казахстана А. Акпаев ответил, что арены соседней столицы спортсменам Центральноазиатских республик хорошо знакомы, их состояние вполне удовлетворяет. Отметим он и то, что на парад открытия соревнований атлеты выйдут в спортивной форме — показуха сегодня никому не нужна, а средства лучше израсходовать на подготовку команд. Еще одна деталь, на которую обратил внимание А. Акпаев, — необходимость распределить силы, поскольку в эти же сроки в Японии пройдет Всемирная универсиада, а в Риме — игры армейских спортсменов. Все эти мероприятия важны для республик, но главными все же станут Центральноазиатские Игры.

Мы решили отказаться от комплексного зачета, — подчеркнул Аманча Сейсенович, — наша главная задача общаться, укреплять дружбу, а не конкурировать в стремлении доказать, кто лучше.

С. ДАНИЛОВ,

наш корреспондент — как гарантия неизменности договора о проведении I Центральноазиатских Игр. Слева направо — генеральный секретарь НОК Таджикистана Ш. Мамадсафов, президент НОК Казахстана А. Акпаев, президент НОК Кыргызстана Э. Кутманалиев, вице-президент НОК Туркменистана Н. Атаев, президент НОК Узбекистана С. Рузиев.

Фото Ф. КУРБАНБАЕВА. (УзА).

Дни экологии и здоровья

ЧЕРЕЗ ИСКУССТВО — К ГАРМОНИИ ЧЕЛОВЕКА И ПРИРОДЫ

Шел концерт в летней студии Дворца «Туркистон». Выступали звезды отечественной эстрады, солисты известных ансамблей «Шодлик», «Ялги», «Ялла».

Один из организаторов и участников экологического шоу народный артист Узбекистана и Казахстана Фарух Закиров пригласил на зеленый газон возле сцены совсем юных зрителей танцевать под музыкальные ритмы очередного номера концертной программы. Нарядные малыши, девочки и мальчики, с удовольствием это делали. Им было радостно. И родители тоже — за то, что их дети танцуют рядом с популярными мастерами искусств.

Музыка, песни, дети, прилипчивая атмосфера на зеленой лужайке, — в этом видится знак добрых перемен, символ культурного и экологического обновления, надежды на то, что движение к достижению оптимального равновесия во взаимоотношениях человека, общества в целом и природы, пусть медленно, шаг за шагом, происходит.

Теперь можно с уверенностью сказать, что этому в значительной степени содействуют мероприятия Дней экологии и здоровья. Экологический хашар продлится до 10 июня, он уже дал начало новым интересным инициативам.

Впечатляет факт, что в благотворительном концерте приняли участие видные деятели искусства: Абдухалим Исмаилов, Гулям Якубов, Муножор Юлчиева, Мансур Ташматов, Казим Каюмов, Мавлюда Асалходжаева.

Молодая солистка ансамбля «Шодлик» Саида Мансурходжаева в прошлом году закончила Республиканское хореографическое училище.

— Для меня, — сказала она, — большим творческим событием стало выступление в концерте, средства от которого пойдут на благородные цели, на улучшение экологической обстановки.

Хочется отметить активное участие руководителей Министерства по делам культуры, дирекции концертного комплекса «Туркистон», сделавших все, чтобы выступления художественных коллективов, лучших наших солистов стали действительно значимыми, надолго запомнились.

Музыка, песни, танцующие на газоне дети. Пусть будет больше таких выступлений, они прибавляют нам света, добра и красоты, а это и есть слабые экологической гармонии, духовного здоровья, высокой нравственности.

Юбилей

ПИСАТЕЛЬ, САТИРИК, ДРАМАТУРГ

Известному писателю, драматургу, большому мастеру художественного слова Саиду Ахмаду в эти дни исполнилось 75 лет.

Заслужить признание народа, его любовь — для писателя самое главное. И можно с полной уверенностью сказать, что Саид Ахмад такое признание получил. Его произведения близки и понятны всем, его читают в кругу друзей; его сатирические зарисовки перепечатывают, передают из уст в уста. Один только спектакль «Келиндар кузголни» («Бунт невесток») прославил не только имя драматурга, но и узбекское сценическое искусство на весь мир. И это не преувеличение. Комедия была поставлена на сцене узбекского театра 20 лет назад, но путь ее к известности и славе был долгим и трудным. Группа театроведов и театральных критиков встретила комедию буквально «в штаны», пытаясь поднять против пьесы настоящий «бунт». Успех спектакля, высокое признание зрителей стали и признанием мастерства режиссера Баходыра Юлдашева, открыли талант Саида Ахмада как драматурга.

Пожалуй, немного

найдется узбекских спектаклей, которые выдержали бы столько постановок, как «Бунт невесток». К большой радости любителей сценического искусства репертуар Узбекского государственного академического театра драмы имени Хамзы обогатился еще одним произведением — драмой Саида Ахмада «Уфк» («Горизонт»). Эта трилогия уже давно завоевала сердца наших читателей. На основе этого произведения снят художественный фильм. К 50-летию Великой Победы над фашизмом писатель создал сценический вариант трилогии. Кроме того, что в нем заняты великолепные актеры Якуб Ахмедов, Пулат Саидкасымов, Тутти Юсупова, Римма Ахмедова, Эркин Камиллов, спектакль стал событием в культурной жизни республики и своего рода подарком к дню рождения писателя-драматурга Саида Ахмада.

Язык его произведений — это образный, богатый афоризмами, четкий, ясный, близкий и понятный чита-

телю язык. «По мастерству художественного слова он первый, — сказал еще один талантливый поэт и писатель Узбекистана Аскад Мухтар, — и это одно из величайших достоинств его таланта».

Вот уже тридцать лет кинозрителей радуют постановки миниатюр, интермедий Саида Ахмада. Он автор многих публицистических статей, литературоведческих материалов.

Своим учителем, чутким и внимательным наставником называют Саида Ахмада сегодня многие писатели, поэты, драматурги Узбекистана — Ульмас Умарбеков, Носир Фозилов, Уткир Хошимов, Незмат Аминов, Юлдаш Сулаймон, Анвар Обиджон.



Саид Ахмад наблюдал за становлением, творческим ростом таких мастеров слова, как Мурод Мухаммад Дост, Эркин Аязам, Хайридин Султон, Тоғай Мурод.

Творческая школа Саида Ахмада, несомненно, послужит школой творчества для многих поколений писателей, поэтов, сатириков, драматургов Узбекистана. Потому что его творчество будет для них всегда примером.

АШУРАЛИ ДЖУРАЕВ. Фото С. МАХКАМОВА.

**UZDUNROBITA** cellular

**Уважаемые граждане и руководители предприятий, организаций, учреждений, зарубежных фирм, компаний, иностранные гости г. Ташкента!**

В связи с проводимыми работами по расширению емкости системы сотовой связи в Ташкенте временно, до августа с. г., приостановлена продажа радиотелефонов и подключение их к системе.

Приносим извинения за неудобства!

СП «Уздунробита».

Снижение цен от 13% до 38%

**Kamalak - TV** Эфирно-Кабельное Телевидение

Всегда в Вашем доме — 8 лучших ТВ каналов

1. Pr. Sports - спортивный. 2. ТВ "Останкино". 3. ТВ-6 Москва. 4. Российское ТВ. 5. [V]-музыкальный. 6. ВВС - новостной. 7. Star Plus - развлекательный. 8. Cine Plus - фильмовой.

Малый пакет программ — 1, 2, 3, 4, 5.  
Большой пакет программ — 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8.

Форма оплаты — любая, а также кредитной карточкой VISA

Наши ориентир: "Главинформ" и "Новая телевидка".  
Тел.: 35-22-32, 44-20-28, 44-29-90, факс: 34-01-11.

Наименование	Цена	Наименование	Цена
Ф/а "Полароид"	3,900	Калькулятор 12-разрядные с печатью	
Кассета ф/а	1,200	CASIO HR-170	3,400
Факс "PANASONIC KX-F500"	37,000	CASIO FR-2600	5,500
Факс "PANASONIC KX-F700"	40,000	CASIO FR-5, 200	5,950
CANON -300/310 A4	48,500	Детектор валюты прокатки "CASH SCAN"	18,500
CANON -320/310 A4	57,000	Детектор валюты с распознаванием имитации "SUPER CKA"	82,000
CANON -NP-1550 A3	215,000	Счетчик купюр "MAGNER 35"	39,000
CANON -NP-1215 A3	198,000	PANASONIC KX-T-2390 AO с 2-мя МК	8,500
Тонер CANON -NP-1215	1,546	PANASONIC KX-T-2335 AO с 2-мя МК	9,200
Тонер RICOH M-100	1,450	PANASONIC KX-T-3185 3-линейный	11,500
Картридж - E-16	9,000	AO с 2-мя МК	
Картридж - A-30	12,200	PANASONIC KX-T3850	18,234
Картридж - EPSON-1000	400	PANASONIC KX-T3310	7,900
Картридж - NX-1500	400	PANASONIC KX-T3330	10,700
Картридж OKI	400	PANASONIC KX-T3330	11,681
Пилушере машинки OLIVETTI ETR-510	22,800	PANASONIC KX-T3910	12,000
Стерилизатор картридж для OLIVETTI ETR-510	120	PANASONIC KX-T3960	10,700
Микропроцессорный картридж для OLIVETTI ETR-510	400	PANASONIC KX-T3960	14,300
Калькулятор с часами и будильником CITIZEN TR-900	1,500	PANASONIC KX-T3965	15,400
Бизнес-пакет CITIZEN FT-205	1,850	PANASONIC KX-T-4300 P/T, AO	17,100
Электронный записная книжка CITIZEN ED-3000 32КБ	4,500	PANASONIC KX-T-4400 P/T, AO с 2-мя МК	35,000
Калькулятор CITIZEN SDC-888	1,580	PANASONIC KX-T9080 P/T на 3 км	673
8-разрядный FA-500/1503/508	400	Регистратор телефонной Кореянка	4,600
10-разрядный F-920/FA-925/735	720/780/780	Диктофон "CASIO" 40	4,800
12-разрядный F-940/FA-945	1,200	Диктофон "CASIO" 41	750
инженерные SR-170/SRP-175	1,800/2000	Фильтры для мониторов на ремнях	750
CASIO SL787 GU/MC-270/MC-470	410/1,030/1,200	Чайники без шнура MOULINEX A-96	6,200

**Хотите иметь ежемесячно стабильный, гарантированный доход?**

Тогда спешите вложить свои средства в «ФОНД КРЕДИТОВАНИЯ ТОРГОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ».

Фонд создается в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 67 от 23.02.95 г., за счет добровольных взносов граждан.

АТПО «Тошкент универмаги» (ЦУМ) предлагает всем желающим вложить свои средства в фонд кредитования с гарантированной ежемесячной выплатой дивидендов по взносам из расчета 130% годовых. Размер взноса не ограничен, декларации о доходах не требуется.

Торговля во все времена была и будет выгодным вложением денег.

Наш адрес: г. Ташкент, 700029, проспект Узбекистанский, 17.  
Справки по телефонам: 56-79-97; 33-50-23; 56-05-52.

Совместное предприятие реализует со склада в г.Ташкенте за б/н расчет шпиды 4x100, 4x120, 5x120, 5x150 мм; шпурты 2,5x20, 2,5x22, 2,5x25, 5x25, 5x30, 5x30, 5x35 мм пр-во РФ; смесители комбинированные для ванны пр-во Украина; стартеры GK 220 80 с.

Телефоны: (3712) 55-49-21, 55-49-37.

Администрация, профессиональная организация акционерного Ташавтокомбината № 3 глубоко скорбит по поводу кончины заслуженного работника автотранспорта Республики Узбекистан, директора автокомбината № 3 ХОДЖИБЕКОВА Джуми Саггаровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

**НАРОДНОЕ СЛОВО**  
**ХАЛҚ СЎЗИ**

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Совет (Кенгаш) Олий Мажлиси  
Республики Узбекистан и  
Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Главный редактор  
Анвар ДЖУРАБАЕВ

Регистрационный № 0002. Газета набрана и Индекс 64610. Заказ Г-0256. сверстана на компьютере Объем 2 печ. л. Способ печати IBM. Время подписания в офсетный. Формат А-2. печать по графику в 21.00.

Дежурный редактор  
Т. НОВОЖЕНИЦА.

• Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19.  
• Телефоны: для справок 36-09-67  
отдел рекламы 36-09-25